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• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for 

Insights inSurvey Research тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2023-жылдын 5 майдан 25 майга чейин респонденттердин үйүндө бетме-бет маектешүү
жолу (CAPI) менен жүргүзүлдү.

• Тандоо n=1492 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктарды камтыйт.

• Жалпы республикалык репрезентативдик тандоону түзүү үчүн Кыргыз Республикасынын Улуттук 

Статистика комитетинин 2021-жылдын демографиялык жылдык китебине ылайык көп баскычтуу 

катмарланган кластердик тандоо методу колдонулган. Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу 

конуштардын катмарларына карата бөлүнгөн.

• Үй чарбаларына катар номерлери ыйгарылып туш келди тандалып алынган. Үй чарбасы 

тандалгандан кийин, респондентти кокусунан тандоо үчүн сурамжылоого катышууга укуктуу 

бардык үй чарбалары CAPI (компьютердик жеке интервью) программасына киргизилген.

• Тандоо Кыргыз Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2021-жылдын демографиялык 

жылдык китебине ылайык Жаш курагыка жана жыныска жараша өлчөнгөн.

• Сурамжылоого жооп берүү көрсөткүчү 65% түздү.

• Толук тандоонун орто диапазонундагы ката маржасы 95% ишеним деңгээлинде ±2,5 пункттан 

ашпайт.

• Интервьюлар кыргыз (84%), орус (15%) жана өзбек (1%) тилдеринде өттү.

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы 

тегеректелгендиктен 100% болбошу мүмкүн.

• Изилдөө U.S. Agency for International Development тарабынан каржыланган.
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Методология 

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.usaid.gov/kyrgyz-republic
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Бөлүштүрүлгөн базалар

Бөлүштүрүү Категориялар База 

Жаш курагы

18-35 жаш n = 713

36-55 жаш n = 493

56 жаш жана жогору n = 286

Жынысы

Эркек n = 726

Айым n = 766

Жашаган жери

Шаар n = 551

Айыл n = 941

Каталардын чеги n өлчөмү менен өзгөрүлүп турат. Маалыматтар салмактанып алынган.  
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Географиялык көрсөткүчтөр: 7 облус жана 2 шаар

Ыссык-Көл облусу

Жалал-Абад облусу

Талас облусу

Чүй облусу

Бишкек шаары

Нарын облусу

Ош облусу

Ош шаары

Баткен облусу



IRI-дын Кыргызстандагы буга чейинки
сурамжылоолору

IRI-дын программалары изилдөө жана коомдук пикирдин сапаттык жана сандык

маалыматтарынын негизинде түзүлөт. Биз камсыздаган маалымат жарандардын

муктаждыктарын саясий дебаттардын негизги темаларына айлантат жана долбоорлорубузду
ишке ашырууга жол көсрөтөт. Бүгүнкү күнгө чейин, IRI 100-дөн ашуун өлкөдө 1000-дөн ашуун

изилдөө жүргүзүп, 1,5 миллиондон ашуун инсандан сурамжылоо өктөрүп коомчулуктун

көптөгөн маселелер боюнча мамилесин талдап келет.

IRI-дын изилдөөгө болгон мамилеси CISR-дын тажрыйбалуу методологиялык изилдөө
протоколу жана жергиликтүү изилдөө борборлорунун терең билими менен айкалышат. Бул

тыгыз кызматташтык долбоор башында кураалдарды иштеп чыгуу жана кылдат калибрленген
үлгүлөрдү алуу менен башталат. Ишенимдүү сапаттык жана сандык маалыматтарды камсыз

кылуу үчүн бул кызматташуу долбоордун аягына чейин уланат.

← IRI-дын изилдөөлөрү боюнча көбүрөөк маалымат алуу үчүн, CISRды караңыз.

Сурамжылоо Датасы Тандоо өлчөмү

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 10 Августтан -5 Сентябрга чейин, 2022 n = 1,500

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 7 Апрелден – 20 Апрелге чейин, 2022 n = 1,500

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 11 Сентябрдан – 26 Сентябрга, 2021 n = 1,209

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 6 Июлдан – 16 Июлга чейин, 2021 n = 1,211

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 21 Февралдан – 5 Мартка чейин, 2021 n = 1,200

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 12 Декабрдан – 21 Декабрга чейин, 2020 n = 1,200

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 6 Августтан – 15 Августуна чейин, 2020 n = 1,223

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 21 Ноябрдан – 3 Декабрга чейин, 2019 n = 1,483

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 22 Ноябрдан – 4 Декабрга чейин, 2018 n = 1,500

Кыргызстандын калкын сурамжылоо 19 Ноябрдан – 2 Декабрга чейин, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/
https://www.iri.org/resources/national-poll-of-kyrgyzstan-september-2022/
https://www.iri.org/resources/national-poll-of-kyrgyzstan-april-2022/
https://www.iri.org/resources/kyrgyzstan-poll-shows-optimism-remains-high-satisfaction-with-covid-19-response-increased/
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Жалпы маалымат



Жалпысынан, сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Туура багытта Туура эмес багытта Билбейм/Жооп жок

* Сурамжылоо жолдору ар кандай болгондуктан, тренддерди салыштырууга этияттык менен мамиле кылуу керек.
2020-жылдын августуна чейин жана 2021-жылдын сентябрынан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоолор респонденттердин 

үйүндө бетме бет интервью аркылуу, ал эми 2020-жылдын августунан 2021-жылдын сентябрына чейин аяктаган 

сурамжылоо телефон аркылуу интервью аркылуу өткөрүлдү.



Жалпысынан, сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Сиздин үй-бүлөөңүздүн учурдагы экономикалык 
абалын кандай сүрөттөмөксүз?
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Эң жакшы Кандай бир деңгээлде жакшы 

Кандай бир деңгээлде начар Абдан начар 

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин үй-бүлөөңүздүн учурдагы экономикалык 
абалын кандай сүрөттөмөксүз?
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Жашаган жери



Акыркы 12 айда Кыргызстанда экономикалык абал 
кандайча өзгөрүлдү?
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Акыркы 12 айда Кыргызстанда экономикалык абал 
кандайча өзгөрүлдү?
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Сиздин пикириңиз боюнча, кийинки 12 айда  Кыргызстанда 
экономикалык абал кандайча өзгөрүлөт?
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Жашаган жери



Бүгүнкү күндө биздин өлкө дуушар болгон эң олуттуу 
көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)
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Экономика-жумушсуздук

Экономика - жашоо наркы, баалардын өсүшү

Коррупция

Экономика—башка/жалпы маселелер

Тышкы чыр-чатактар/ Согуш

Экономика—кичи бизнес үчүн мүмкүнчүлүктөр*

Суу

Саламаттыкты сактоо

Коопсуздук

Миграция

Башка**

Көйгөй жок 

Билбейм/Жооптон баш тартты

*Толук формасы: Экономика –чакан бизнес үчүн үмүмкүнчүлүктөр/кредиттерге жетүү
** «Башка» эң жогорку 10 жооптун катарына кирбеген бардык жоопторду камтыйт.



Бүгүнкү күндө сиздин шаар/айыл дуушар болгон эң
олуттуу көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)
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Кир / Таштанды көп

Билим берүү көйгөйлөрү, мектеп көйгөйлөрү

Начар экология, кир аба, бак-дарактарды кыюу, 
сел

Социалдык объектилер жок

Башка*

Көйгөй жок

Билбейм/Жооптон баш тартты

* «Башка» эң жогорку 10 жооптун катарына кирбеген бардык жоопторду камтыйт.



Бүгүнкү күндө сиздин үй-бүлөөңүз дуушар болгон эң
олуттуу көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)
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төлөөдөгү кыйынчылык

Жумушсуздук

Баанын өсүшү (өсүү)/ Жогорку нарк

Айлык аз, пенсия, пособие/бюракратия маселеси

Турак-жай маселеси

Суу менен камсыздоо/Ичүүчү суу

Ден-соолук маселелери

Бала бакчалар жок

Миграция

Билим берүү көйгөйлөрү/Мектепке каттоодогу көйгөйлөр

Башка*

Көйгөй жок 

Билбейм/Жооптон баш тартты

* «Башка» эң жогорку 10 жооптун катарына кирбеген бардык жоопторду камтыйт.



Быйылкы кышта электр энергиясы үзгүлтүккө
учурадыбы?

17

40%

58%

3%

Ооба

Жок 

Билбейм/Жооптон баш тартты

22%

20%

17%

13%

9%

8%

5%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Жалал-Абад

Бишкек шаары

Ош областы

Чүй

Баткен

Ыссык-Көл

Ош шаары

Талас

Нарын

Быйылкы кышта электр жарыгы 
үзгүлтүккө учурагандардын 

арасында, n=592



Демократия жана 
саясатка болгон 
кызыгуу



Төмөндөгү ырастоолордун кайсынысы сиздин көз 
карашыңызды тагыраак чагылдырып турат?

19

37%

32%

23%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Биздин коом акырындык менен 
реформаларды жүргүзүүгө муктаж

Биздин коом эң маанилүү (түп тамырынан 

бери өзгөрткөн) реформаларды 

(структуралык жана системалуу 

өзгөрүүлөр) жүргүзүүгө муктаж

Биздин коом азыркы тартипти өзгөрүүгө
умтулган күчтөрдөн корголушу керек

Билбейм/Жооптон баш тартты



Кыргызстандагы демократиянын өнүгүүсү сизди 
канчалык деңгээлде канааттандырат?

20

15%

13%

15%

55%

52%

54%

19%

21%

22%

6%

9%

7%

4%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Абдан канааттандырат Кайсы бир деңгээлде канааттандырат

Кайсы бир деңгээлде канааттандырбайт Эч канааттандырбайт

Билбейм/Жооптон баш тартты



Сиз, демократия – бул биздин өлкө үчүн башкаруунун   
мүмкүн болгон эң мыкты формасы дегенге ишенесизби 
же жокпу? 

21

45%

46%

52%

53%

44%

53%

47%

31%

33%

34%

28%

36%

29%

29%

14%

12%

10%

14%

16%

15%

17%

9%

9%

5%

5%

4%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Ооба,  биздин өлкө үчүн башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 

Жок, биздин өлкө үчүн жакшы болушу мүмкүн болгон башкаруунун башка формалары бар  

Жок,  демократиядан да жакшы  башкаруунун башка формалары бар

Билбейм/Жооптон баш тартты

*2022-жылдын апрелине чейин жана андан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоонун жолдору ар кандай болгондуктан 

маалыматтарды салыштырууга этияттык менен мамиле кылуу керек. 2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн 

сурамжылоолор компьютердик телефондук интервьюлар (CATI) аркылуу жүргүзүлгөн.



Сиз, демократия – бул биздин өлкө үчүн башкаруунун   
мүмкүн болгон эң мыкты формасы дегенге ишенесизби 
же жокпу? 

22

45%

46%

46%

44%

45%

45%

42%

47%

31%

32%

31%

31%

32%

31%

34%

29%

14%

14%

16%

13%

14%

15%

13%

15%

9%

9%

7%

12%

9%

9%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Айым

Шаар

Айыл

Ооба,  биздин өлкө үчүн башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 
Жок, биздин өлкө үчүн жакшы болушу мүмкүн болгон башкаруунун башка формалары бар  
Жок,  демократиядан да жакшы  башкаруунун башка формалары бар
Билбейм/Жооптон баш тартты

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Биздин өлкөдө кабыл алынып жаткан чечимдерге 
катардагы адамдардын таасир кыла алышы канчалык 
чындыкка жакын же чындыкка туура келбейт? 

23

13%

10%

11%

8%

12%

12%

20%

42%

40%

47%

44%

41%

46%

44%

26%

29%

26%

26%

28%

26%

16%

14%

15%

13%

19%

18%

15%

19%

5%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Абдан чындыкка жакын Көбүнчө чындыкка жакын 

Көбүнчө чындыкка туура келбейт Такыр чындыкка туура келбейт 

Билбейм/Жооптон баш тартты

*2022-жылдын апрелине чейин жана андан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоонун жолдору ар кандай болгондуктан 

маалыматтарды салыштырууга этияттык менен мамиле кылуу керек. 2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн 

сурамжылоолор компьютердик телефондук интервьюлар (CATI) аркылуу жүргүзүлгөн.



Биздин өлкөдө кабыл алынып жаткан чечимдерге 
катардагы адамдардын таасир кыла алышы канчалык 
чындыкка жакын же чындыкка туура келбейт? 

24

13%

15%

13%

11%

15%

12%

13%

13%

42%

43%

40%

42%

39%

44%

35%

46%

26%

25%

28%

23%

25%

27%

29%

24%

14%

12%

14%

19%

16%

12%

16%

13%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Айым

Шаар

Айыл

Абдан чындыкка жакын Көбүнчө чындыкка жакын 
Көбүнчө чындыкка туура келбейт Такыр чындыкка туура келбейт 
Билбейм/Жооптон баш тартты

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Сураныч, өзүңүздүн аймагыңыздагы сиз билген 
бардык саясий партияларды атап бериңиз. 

25

(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

53%

51%

48%

39%

29%

24%

20%

14%

12%

9%

9%

8%

2%

4%

1%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт-Кыргызстан

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан 

Ыйман Нуру

Социал Демократтар

Мекенчил Эл 

Ынтымак

Альянс

Ишеним

"Азаттык" демократиялык партиясы 

Улуттар Биримдиги

Эл Үмүтү

Республика

Башка*

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартты

* <2% айтылгандар «Башка» жоопко жыйылган.



Кайсы саясий партия Кыргызстан туш болгон 
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат? 

26

(Даярдыксыз жооп)

9%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

40%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт

Мекенчил

Ыйман Нуру

Ата Журт-Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан 

Ата Мекен

Мекенчил Эл 

Республика

Ынтымак

СДПК

Социал Демократтар

Башка*

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартты

* <1% айтылгандар «Башка» жоопко жыйылган.



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы 
жекшембиде өтө турган болсо, сиз кайсы саясий 
партияга добуш бермексиз?

27

(Даярдыксыз жооп)

21%

14%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

11%

9%

17%

2%

15%

11%

7%

7%

4%

2%

3%

1%

<1%

2%

1%

2%

11%

12%

21%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ата-Журт Кыргызстан 

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил

Эл Үмүтү

Республика

Ишеним

Альянс

Башка*

Добуш бермек эмесмин

Мен «Баарына каршы» добуш бермекмин

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Май 2023

Сентябрь 2022

* <1% айтылгандар «Башка» жоопко жыйылган.

Партиялык Добуш

1/5



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы 
жекшембиде өтө турган болсо, сиз кайсы саясий 
партияга добуш бермексиз?

28

(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил

Эл Үмүтү
Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

24%
9%

8%
6%

3%
2%
2%
1%
1%
<1%

13%
8%

18%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Бүтүн Кыргызстан 

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил

Ишеним

Аяльнс

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

20%
13%

7%
6%

4%
3%
2%
2%
2%
<1%

10%
11%

14%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Республика

Мекенчил

Ишеним

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Жалпы респонденттер 18-35 жаш

56 жаш жана жогору36-55 жаш

22%
17%

5%
4%
4%

3%
1%
1%
1%
<1%

12%
8%

17%
<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Ата Мекен

Мекенчил Эл

Социал Демократтар

Ынтымак

Эл Үмүтү
Альянс

Мекенчил

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Партиялык Добуш

2/5



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы 
жекшембиде өтө турган болсо, сиз кайсы саясий 
партияга добуш бермексиз?

29

(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил

Эл Үмүтү

Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

17%
12%

4%
4%
3%
3%
2%
2%
2%
1%

22%
9%

15%
<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман Нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Социал Демократтар

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ынтымак

Республика

Мекенчил 

Эл Үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

18%
16%

11%
6%

5%
3%
3%
3%
2%

7%
7%

18%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата-Журт Кыргызстан

Мекенчил

Социал Демократтар

Ата Мекен

Эл Үмүтү
Бүтүн Кыргызстан 

Ынтымак

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

16%
6%
6%

4%
3%
3%
2%
1%
1%
<1%

21%
12%

22%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Ынтымак

Эл Үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Билбейм

Жалпы респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы

Партиялык Добуш

3/5

* Ыссык-Көл үчүн жогорку 9 жооп көрсөтүлгөн



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы 
жекшембиде өтө турган болсо, сиз кайсы саясий 
партияга добуш бермексиз?
(Даярдыксыз жооп, бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил 

Эл Үмүтү

Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Жалпы респонденттер

8%

7%

7%

3%

2%

1%

10%

6%

50%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Ынтымак

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан 

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

26%
6%

4%
4%
3%
3%
3%
2%
2%
2%

6%
9%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман Нуру

Альянс

Ишеним

Ата Мекен

Республика

Бүтүн Кыргызстан 

Ынтымак

Мекенчил Эл

Ата-Журт Кыргызстан

Эл Үмүтү
Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

40%
12%

6%
4%

1%
1%
1%
1%
1%
1%

4%
5%

17%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан 

Мекенчил эл

Ынтымак

Социал Демократтар

Ишеним

Эл Үмүтү
"Азаттык" демократиялык …

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Жалал-Абад областы

Нарын областы

Талас областы

30

Партиялык Добуш

4/5

* Нарын үчүн жогорку 6 жооп көрсөтүлгөн



(Даярдыксыз жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн*) 
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14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил

Ата Мекен

Социал Демократтар

Ынтымак

Мекенчил

Эл Үмүтү

Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Жалпы респонденттер
23%

17%

10%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

5%

6%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман Нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

Улуттар Биримдиги

Ынтымак

Мекенчил эл

Мекенчил

Альянс

Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

31%
15%

10%
8%

5%
1%
1%
1%
1%
<1%

6%
10%

7%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан
Мекенчил эл

Ата Мекен

Альянс
Ынтымак

Ишеним

Социал Демократтар

Эл үмүтү
Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

21%
18%

16%
9%

4%
2%
1%
1%
1%

5%
13%

3%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Бүтүн Кыргызстан

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил эл

Ата Мекен

Ишеним

Ынтымак

Мекенчил

Республика

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Баткен облусу

Ош шаары

Ош облусу
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Партиялык добуш
5/5Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде өтө

турган болсо, сиз кайсы саясий партияга добуш бермексиз?

* Ош жана Баткен облусу үчүн жогорку 9 жооп көрсөтүлгөн

.



Эгерде сиз мурунку суроодо көрсөткөндөй, биринчи кезекте 
добуш берген партия кандайдыр бир себептерден улам, 
шайлоого катышпай калса, анда сиз башка кайсы партия үчүн 
добуш бермексиз?

32

(Даярдыксыз жооп; мурунку суроодо кайсыл бир партияны атагандардын арасында, n=920)

13%

12%

7%

7%

5%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

5%

16%

18%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ыйман Нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Мекенчил эл

Ынтымак

Ишеним

Социал Демократтар

Альянс

Эл үмүтү

"Азаттык" Демократиялык партиясы

Мекенчил

Башка

Мен «баарына каршы» добуш …

Добуш бермек эмесмин

Билбейм

Жооптон баш тартуу

*Калган <1% «Башка» жоопго камтылган. 



Сиз саясатчылардын же коомдук ишмерлердин 
кайсыларына баарынан көбүрөөк ишенесиз?

33

(Даярдыксыз жооп; үч жооп кабыл алынат; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн*)

35%

14%

13%

6%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

20%

8%

29%

38%

18%

11%

10%

4%

1%

1%

1%

2%

1%

17%

13%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

С. Жапаров

К. Ташиев

Н. Кадырбеков

А. Мадумаров

Э. Кокулов

А. Атамбаев

О. Бабанов

Ж. Акаев

О. Текебаев

Э. Сурабалдиева

Башка

Эч кимисине ишенбейм

Билбейм/Жооптор баш тартуу

Май 2023

Сентябрь 2022

* «Башка» бөлүкчөдө жогоруда аталгандар 10 жоопко кирбегендердин саны камтылган.



Аталган ар бир кыргыз саясатчылар тууралуу оюңуз 
кандай?

34

64%

33%

31%
16%

10%

7%

10%
10%

7%

8%

11%

7%

6%
5%

6%

3%

5%

5%

3%

3%

27%

36%

37%

38%

38%

33%

30%

28%

30%

28%

23%

26%

27%

27%

23%

20%

17%

13%

14%

13%

3%

5%

11%

10%

10%

20%

23%

14%

24%

17%

21%

24%

15%

24%

14%

21%

12%

16%

12%

11%

3%

3%

12%

10%

12%

19%

28%

16%

27%

17%

31%

30%

13%

33%

12%

25%

10%

30%

9%

10%

12%

3%

17%

16%

9%

2%

16%

3%

14%

6%

3%

22%

3%

26%

14%

38%

20%

42%

41%

2%
11%

7%

11%

15%

12%

8%

17%

10%

16%

9%

10%

17%

8%

19%

17%

19%

16%

21%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Садыр Жапаров

Нуржигит Кадырбеков

Камчыбек Ташиев

Эрулан Кокулов

Дастан Бекешев

Акылбек Жапаров

Алмазбек Атамбаев

Эльвира Сурабалдиева

Роза Отунбаева

Жанар Акаев

Адахан Мадумаров

Аскар Акаев

Бакыт Торобаев

Сооронбай Жээнбеков

Мелисбек Мырзакматов

Темир Сариев

Темирлан Султанбеков

Раимбек Матраимов

Мирлан Жеенчороев

Марлен Маматалиев

Абдан жагымдуу Бир аз жагымдуу
Бир аз жагымсыз Абдан жагымсыз
Уккан эмесмин Билбейм/Жооптор баш тартуу



Мамлекеттик 
мекемелер жана 
уюмдар



Аталган кыргыз мамлекеттик жана эл аралык 
мекемелер/уюмдар тууралуу оюңуз кандай? 
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17%
12%
9%

13%
11%
11%
10%
10%
8%
8%
8%
9%

6%
6%
5%
5%
6%
5%

50%
56%

58%
49%
50%
50%

49%
48%

48%
44%

40%
39%

41%
34%

34%
31%
29%

28%

18%
23%

19%
20%
20%

27%
22%

23%
29%

25%
17%
19%

26%
20%

29%
20%

32%
16%

6%
7%

6%
6%
7%

10%
9%

7%
9%

9%
6%

8%
11%

11%
13%

10%
22%

8%

8%
3%

9%
13%
12%

3%
10%

13%
7%

13%
29%
25%

16%
29%

18%
34%

12%
43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Армия

Билим берүү системасы

Маалымат каражаттары

Улуттук Банк

Президенттин Администрациясы

Саламаттык сактоо системасы 

Муниципалдык кеңеш

Мамлекеттик каттоо кызматы

Милиция

Парламент

ЕАЭБ

БУУ

БШК

НПО

Саясий партиялар

Профсоюздар

Сот

ЭККУ (ОБСЕ)

Абдан жакшы Кандайдыр бир деңгээлде жакшы  
Кандайдыр бир деңгээлде жаман  Абдан жаман
Билбейм/Жооптор баш тартуу
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12%

12%

8%

8%

9%

10%

8%

49%

49%

37%

33%

49%

35%

26%

22%

21%

33%

28%

25%

24%

27%

9%

10%

16%

25%

15%

27%

29%

8%

7%

6%

6%

1%

4%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Август 2020

Абдан натыйжалуу Кандайдыр бир деңгээлде натыйжалуу

Кандайдыр бир деңгээлде натыйжасыз Абдан натыйжасыз

Билбейм/Жооптон баш тартуу
* Сурамжылоо жолдору ар кандай болгондуктан, тренддерди салыштырууга этияттык менен мамиле кылуу керек. 2020-

жылдын августуна чейин жана 2021-жылдын сентябрынан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоолор респонденттердин үйүндө
бетме бет интервью аркылуу, ал эми 2020-жылдын августунан 2021-жылдын сентябрына чейин аяктаган сурамжылоо 

телефон аркылуу интервью аркылуу өткөрүлдү.

Сиздин оюңузча, БШКнын Кыргызстандагы шайлоону 
башкарууда жана көзөмөлдөөдө канчалык деңгээлде 
натыйжалуу же натыйжасыз? 



Парламенттин иши, кабыл алган мыйзамдары же башка 
чечимдери тууралуу канчалык деңгээлде маалыматыңыз бар?
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5%

5%

4%

5%

4%

5%

26%

24%

24%

31%

27%

24%

20%

29%

34%

35%

36%

28%

37%

31%

31%

36%

32%

31%

32%

32%

28%

35%

40%

27%

4%

5%

4%

4%

4%

5%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Айым

Шаар

Айыл

Толугу менен кабардармын Көбүнчө кабардармын Көбүнчө маалымым жок
Толугу менен маалымым жок Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Сиз жергиликтүү кеңештин (муниципалдык же 
айылдык деңгээлдеги) иши менен таанышсызбы?
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28%

28%
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28%

28%

16%

35%

28%
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30%

28%

27%

30%

27%

35%
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34%

34%
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36%

48%

28%

1%

1%

1%

1%

<1%

2%

1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Айым

Шаар

Айыл

Ооба, абдан таанышмын Ооба, бираз таанышмын Жок, тааныш эмесмин
Жок, такыр тааныш эмесмин Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Жергиликтүү кеңештин ишин кандай баалайсыз?

40

18%

18%

17%

21%

24%

13%

21%

18%

60%

58%

64%

58%

57%

62%

53%

62%

16%

18%

14%

14%

16%

16%

17%

15%

4%

4%

3%

6%

3%

5%

6%

4%

2%

3%

2%

1%

<1%

4%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер (n=535)

18-35 жаш (n=251)

36-55 жаш (n=184)

56 жаш жана жогору (n=101)

Эркек (n=266)

Айым (n=268)

Шаар (n=119)

Айыл (n=416)

Абдан жагымдуу Бир аз жагымдуу Бир аз жагымсыз

Абдан жагымсыз Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курагы 

Жашаган жери

(Жергиликтүү кеңештин иши менен абдан тааныш же бир аз билгендердин арасында)



Сиз жергиликтүү кеңештин шайланган депутаттары 
менен канчалык көп баарлашасыз?
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17%

20%

16%

12%

24%

10%

20%

16%

24%

22%

25%

27%

22%

26%

18%

25%

29%

28%

30%

33%

29%

30%

25%

31%

14%

12%

15%

19%

13%

15%

13%

15%

15%
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12%

18%

23%

<1%

1%

1%

<1%

1%

0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер (n=535)

18-35 жаш (n=251)

36-55 жаш (n=184)

56 жаш жана жогору (n=101)

Эркек (n=266)

Айым (n=268)

Шаар (n=119)

Айыл (n=416)

Абдан тез-тез Кандайдыр бир деңгээлде үзгүлтүксүз Бир аз сейрек

Абдан сейрек учурда Эч качан Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жаш курагы

Жынысы

Жашаган жери

(Жергиликтүү кеңештин иши менен абдан тааныш же бир аз билгендердин арасында)



Сиз жергиликтүү кеңештин депутаттарынан эң башкысы 
эмнени күтөсүз (муниципалдык же айылдык 
деңгээлдеги)?
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26%

18%

16%

2%

1%

35%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Алар менин көйгөйлөрүмдү же 

түйшүктөрүмдү чечет деп күтөм

Алар менин көйгөйлөрүмдү же 

түйшүктөрүмдү Өкмөткө жеткирет деп күтөм

Алар менин көйгөйлөрүмдү же 

түйшүктөрүмдү Жогорку Кеңешке жеткирет 

деп күтөм

Эл үчүн, айыл үчүн иштеп, айылдын 

көйгөйлөрүн чечет деп күтөм

Башка нерсени күтөм

Мен алардан эч нерсе күтпөйм

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Жергиликтүү өз алдынча башкаруу органдарынын 
чечимдерди кабыл алуу процессинде жарандар 
көбүрөөк же азыраак роль ойношу керек деп 
эсептейсизби?
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57%

22%

8%

9%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Чоң роль ойнош керек

Азыркы учурда иш алып барып жаткандай эле

Азыраак роль ойнош керек

Чечим кабыл алууда жарандардын орду жок. 
Жумуш жетекчилер үчүн.

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин оюңузча, кезектеги жергиликтүү кеңештерге 
шайлоодо талапкерлер үчүн кайсы 
тармактар артыкчылыктуу болушу керек?

44

(Даярдыксыз жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

47%
33%

29%
28%
27%

24%
21%

19%
17%
15%
14%

10%
9%
9%

7%
7%
6%
6%
6%
4%
4%
4%
4%
4%

2%
2%
<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жолдор

Бала бакчалар

Мектептер

Медициналык мекемелер

Суу менен камсыздоо

Таштанды чогултуу

Турак-жай жана коммуналдык тармактар

Коопдук транспорт

Социалдык жардам

Жер маселелер

Өнөр жай тармактары/Өнөр жайды өнүктүрүү

Көчө жарыктандыруу

Канализация

Тротуарлар

Коопсуздук

Муниципалдык бийлик органдарынын ишинин ачыктыгы жана айкындыгы

Спорт мекемелери (стадиондор, спорт клубдары ж.б.)

Маданият мекемелери

Экология

*Чечимдерди кабыл алуу процессине жарандардын катышуусу

Токтотуучу жайлар

Мүмкүнчүлүгү чектелген адамдар үчүн жеткиликтүүлүк

Коомдук парктар жана аянттар

Көчө базарлары

Административдик кызматтарды көрсөтүү

Жылытуу

Билбейм/Жооптон баш тартуу

*Толук формасы: жарандардын чечимдерди кабыл алуу процессине катышуусунун механизмин түзүү.



Коррупция



Азыр мен сиз менен коррупция маселеси тууралуу талкуулашкым келет. 
Мен коррупция тууралуу сөз кылганда, кимдир бирөө жеке максаттары 
үчүн кызмат абалынан кыянаттык менен пайдаланган учурдагы кызмат 
көрсөтүүлөрү, белек-бечкек берүү же пара берүү дегенди айткым келет. 
Эгерде ушундай учурлар болгон болсо, коррупция сизге канчалык 
деңгээлде терс таасирин тийгизди? 

46

22%

27%

15%

28%

7%

20%

29%

14%

32%

5%

20%

24%

12%

35%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Бул олуттуу терс таасирин тийгизди 

Бул бир топ терс таасирин тийгизди 

Бул бираз терс таасирин тийгизди 

Бул мага эч кандай терс таасирин 
тийгизген жок 

Мен эч качан учураган эмесмин*

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

*2022-жылдын апрель айында «Мен эч качан учураган эмесмин» деген респонденттердин берген жооптору "башка" жоопторунун 

астында жазылганын. «Мен эч качан учураган эмесмин» деген жооп варианты катары эч бир сурамжылоодо колдонулган эмес.



Акыркы 12 айда,  эгерде дегеле мындай болгон 
болсо, сиз кызмат көрсөткөн, белек берип жиберген 
же пара берген учурлар көп болду беле?
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Эч качан 

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин оюңуз боюнча коррупция Кыргызстан үчүн чоң
көйгөй болуп саналабы же жокпу?
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Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин көз карашыңыз боюнча, Кыргызстандын өкмөтү
коррупция менен күрөшүүдө жетиштүү аракет

кылуудабы? 
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Ооба, аракети жетиштүү Жок, аракети жетишсиз Билбейм/Жооптон баш тартуу



Кыргызстандагы төмөндө аталган 
институттардын (мекемелердин) 
коррупциялануусунун деңгээли тууралуу 
сиздин пикириңиз кандай? 
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Инститтардагы 
коррупция

1/2
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2/2

Кыргызстандагы төмөндө аталган 
институттардын (мекемелердин) 
коррупциялануусунун деңгээли тууралуу 
сиздин пикириңиз кандай? 



Маалымат



Сиз саясий маалыматтарды алуу үчүн төмөндөгү
аталган булактардын кайсынысын пайдаланасыз?

53

81%

48%

30%

6%

5%

6%

3%

3%

4%

1%

1%

1%

72%

47%

24%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

<1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

ТВ (маалыматтык чыгаруулар, программалар)

Туугандар, достор

Радио (маалыматтык чыгаруулар, программалар) 

Гезиттердеги макалалар
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Көчөлөрдөгү жарнама такталар, стендтер
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Саясатчылар менен жолугушуулар

Почта аркылуу буклеттер жана башка акысыз 
маалыматтар

Башкасы

Эч бирисин колдонбоймун

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Май 2023
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(бир нече жооп берүүгө мүмкүн)
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Жашы 18-35

Жашы 36-55

Жашы 56+

Сиз саясий маалыматтарды алуу үчүн төмөндөгү
аталган булактардын кайсынысын пайдаланасыз?
(бир нече жооп берүүгө мүмкүн)
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Дегеле, сиз көргөн же уккан жаңылыктарга ишенесизби?
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Сиз телекөрсөтүү каналдардын кайсынысынын 
жаңылыктарына жана саясий маалыматтарына баарынан 
көбүрөөк ишенесиз? 
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*Баткен ТВ, Ош пирим, Талас ТВ жана Ысык-Кол ТВ каналдарын камтыйт.



Сиз кайсы радиостанциянын жаңылыктарына жана 
саясий маалыматтарына баарынан көбүрөөк ишенесиз? 
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(Даярдыксыз жооп)



Сиз кайсы веб-сайт/интернет булактарынын 
жаңылыктарына жана саясий маалыматтарына баарынан 
көбүрөөк ишенесиз? 
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<1% «Башка» жоопко жыйылган. 



Сиз кайсы веб-сайт/интернет булактарынын 
жаңылыктарына жана саясий маалыматтарына баарынан 
көбүрөөк ишенесиз? 
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(Даярдыксыз жооп; жогорку 5 жооп көрсөтүлгөн)



Сиз кайсы веб-сайттын/интернеттин булактарынын 
жаңылыктарына жана саясий маалыматтарына баарынан 
көбүрөөк ишенесиз? 
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Сиз шаар боюнча компаниянын үгүт материалдарын жана 
жарнама такталарын жайгаштырбаган талапкер же партия 
үчүн добуш берет белеңиз?
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Сиз интернетти канчалык көп пайдаланасыз?
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Сиз интернетти канчалык көп пайдаланасыз?
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Сиз интернетти канчалык көп пайдаланасыз?
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Сиз көбүнчө кайсы жерде интернетти колдоносуз?
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Сиз кайсы социалдык тармакты же тиркемени көбүрөөк 
колдоносуз?
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Сиз кайсы социалдык тармакты же тиркемени көбүрөөк 
колдоносуз?
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Сиз кайсы социалдык тармакты же тиркемени көбүрөөк 
колдоносуз?
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Адам укуктары



Айымдар, жаштар, азчылыктар жана ден-соолугунун мүмкүнчүлүктөрү

чектелген адамдар сыяктуу баардык мүчөлөрүнүн өлкөбүздөгү саясий

чечимдерди кабыл алууда камтылганы канчалык маанилүү же маанилүү

эмес?
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Коомдун кайсы тармактарында айымдардын ролун 
кеңейтүү маанилүү деп ойлойсуз?
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Коомдун кайсы тармактарында айымдардын ролун
кеңейтүү маанилүү деп ойлойсуз?
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Мен сизге бир кызматка талапкер болгон адамга таандык
бир нече сапаттардын тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка
ээ болгон талапкерге берген добушуңуз мүмкүнчүлүгүн
көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Мен сизге, адатта, шайлоочулар саясатчылардан издеген
бир нече сапатты камтыган тизмени окуп берем. Ар бир
сапат үчүн айтыңызчы, эркектерде көп болобу, айымдарда
көп болобу, же эки жыныста бирдей болушу мүмкүнбү.
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Элестетип көрүңүз, бирдей квалификациядагы эки талапкер 
бир кызмат орунга көрсөтүлөт, бирок анын бири -эркек, 
экинчиси- айым. сиз кайсы талапкерди көбүнчө
колдомоксуз?
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Төмөнкү сөзгө кошуласызбы же макул эмессизби?
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Сиздин оюңузча кыргыз саясатында айымдар көп 
болушу керекпи?
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Эмне үчүн кыргыз саясатында айымдар көп болушу 
керек деп ойлойсуз?
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Эмне үчүн өлкөбүздө саясатка аралашкан айымдар көп 
эмес?
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Сиз Кыргызстанда айымдар менен эркектердин тең
укуктуу өкүлчүлүгүн камсыз кылуу үчүн гендердик квота 
көбүрөөк болушу керек деп ойлойсузбу?
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Төмөнкү сөзгө кошуласызбы же макул эмессизби?
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Сиздин пикириңиз боюнча, кыргыз саясатында жаштар 
көбүрөөк болуш керекпи?
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Сиздин пикириңиз боюнча, кыргыз саясатында жаштар 
көбүрөөк болуш керекпи?
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(Бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жаштар саясатта көбүрөөк болушун колдогондор арасында, n=827)



Эмне үчүн кыргыз саясатында жаштар көп болбошу 
керек?
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(Бир нече жооп берүүгө мүмкүн; жаштар саясатта көбүрөөк болушун колдобогондор арасында, n=95)



This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/
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Билим деңгээли Финансалык абалы* Кесиптик статусу Орто айлык киреше

*Үй-бүлөнүн финансылык абалынын» “сиз үй-бүлөңүздүн финансылык абалын кандай баалайт элеңиз?” деген суроонун негизинде түзүлдү.
Оор = "Акча тамак-ашка да жетпейт" жана "Акча тамак-ашка гана жетет, бирок башка эч нерсе эмес, коммуналдык төлөмдөрдү төлөөгө
жетпейт"

Орто = "Тамак-ашка акча жетет, бирок кийим сатып алуу кыйынчылык жаратат"
Жетиштүү = "Киреше тамак-ашка жана кийим-кечеге жетет, бирок сыналгы, муздаткыч сыяктуу кымбат баалуу буюмдарды сатып 

алуу көйгөй жаратат"

Жетиштүүдөн көбүрөөк = “Узак колдонулуучу буюмдарды кыйналбастан эле сатып алабыз, бирок кымбат буюмдарды, мисалы машине, 

сатып алуу биз үчүн чоң маселе”. “Азыркы учурда көп нерселерди сатып ала алабыз – машине, дача, чет өлкөгө саякаттоо ”
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Улутуңуз Сиз үйдө негизинен кайсы 

тилде сүйлөшөсүз?

Сиз кайсы динди тутасыз?



Бул басылма Америка Кошмо Штаттарынын эл аралык
өнүктүрүү боюнча агенттиги (USAID) аркылуу
көрсөтүлгөн Америка элинин жардамы менен ишке
ашырылды. 

Басылманын мазмуну үчүн Эл Аралык Республикалык 
Институту жооптуу жана ал USAID же АКШ өкмөтүнүн
көзкарашын сөзсүз түрдө чагылдыруусу шарт эмес.
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